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Előfizetési díj:
n- 4 ti.. Félévre 

2 f't., Negyedévre 7 ft.

Hirdetményéé:
3 hasábos petitsor egxszvr 

9 kr„ többszöri hirde­
tésnél 7 kr., I tclvcgdij 
30 kr.

Nvilttér |>etits«ra 1- kr. társadalmi, faMffisí és gaziászatí kiílap.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
keszt őséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
vsak ismert kezektől fo­

gad mik el.
kezii ltokat nem kiihtunk

vissza.
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A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
X1 eg;jelenik mi iidén vasa 1 na j>.

n

Városunk s ;« Viisutiiny.
X déli vaspálya társulat a xala-egerszeg- 

, . iif-iviim Indvi érdekli vasat részletes költseg- 
..t elkészítvén, a végrehajtó bizottság nieg- 

, <le \ ém isimkat. hogy mint a tervezett vasút 
, ,j vls< i sorban és legtbkepen érdekelt fel, 

..ss/ego-vl volna bajlamló a vasút kiépítési 
y, ,j;St '.remek tedezeseliez hozzájárulni é

Városunk képvisel«'» testületé áthatva annak 
.i.iti'd. liogv miix jelentékeny befolyást gyako- 

ih e \:I-1!t \ árosunk aiix ági telvirágoztatására, 
ki'p-lt-uté. liogx kész áldozat tekintetében a leg- 

.V. határig elmenni, hogy azomban erejet 
j. túlszárnx aló ajánlatot ne tegyen, egy 

;,.rtsáv«'t küldött ki kebeléből ama megbiza- 
j. .. a. h<»gx számba ve ve a város jövödelmeit, 
I. _ ven részletes javaslatot a város által a vasút 
elekében hozam hi áldozatra nézve, egyúttal 

ki ama jovődelmi forrásokat, melyek - 
;t felajánlandó összeg fedezhető volna.
A bizottság feladatéiban lelkiismeretesen el- 

yi-\ ;i. ŰZ október bő 25-én tartott képviselő 
:' >tiileti gx ülésen működéséről a következő jegy­
ükön v vet terjesztette be:

An ;tx István bizottsági elnök úr a gyűlést meg- 
iii'OiKik nyilvánítván előadja, miszerint a Zala-Egcr- 

Sz*óil-1 x’án között tervezett szárnyxasutia vo- 
eiv.zólag a déli vaspálya társulat üzletigazgatósága 

j::; 1 a műszaki jelentés és költségvetés a szárny vasúti 
rehajtó bizottságnak megküldetven, azok felett az 

.ekeltseu a t. 1ISS4. évi szeptember 14-én tanácsko- 
tartott s ennek fölvtán egy részről abban állapodott 

linux az építendő vasút mdóhaza a csacsi-utca 
és a fehérkép utca vége között az úgy nevezett 

jI■ 1 p-ute;i nu'g'ött. szakértőileg kijelelendő legalkalmasabb 
ki-íven építtessék ki; — másrészről pedig kimondotta, 

miután dx lielvi erdőkő vasút, kiépítéséie akni 
lat, akár egyesek csak is azon esetben vállalkoz­

ik. ha a pályákiépítés költségeinek egy jelentékeny 
i-é-z.ét (I. o. - . részét az érdekeltség biztosítja, ami 
■no , Zvr forintnál, vagyis a költségvetésben a fehérkép 
ifi i \"égéig nx'iiló pá Ívara előirányzott összegnél 1-0 

• zvr frtol tenne ki mindenekelőtt ezen 120 ezer
Vtuak 100 ivtos részvények kibocsátása utján való eló-

>z<

h

„Zalamegye“ tárcája.

szerzése tog eszközöltetni és csak ezen törzsrészvények 
összegvtijtése után kezdethetik meg a kiépítés iránt va­
lamely társulattal illetőleg egyesekkel az alkudozás. 
Minthogy városunk ezen vasút kiépítésénél, ha nem is 

még is a legnagyobb mértékben van órde- 
v a kiépítés lehetőségét minden tőle kitelhető

egyedül, de
Ke h <i r

mozdítani : a végből küldetett ki — ugy-módon elő kell 
mond a község képxdselő testületé által a jelen bi­
zottság, vegye tárgyalás alá ezen iigvet, s állapítsa 
meg és tegyen javaslatot, mily összeggel járuljon a vá­
ros az elsősorban részvények utján összegyiijtendő 120 
ezer forinthoz és minő alapon szereztessék be a felaján­
landó összeg"? Megjegyzi még a nevezett elnök úr, mi­
szerint az ő felkérése folytán Sturm György kir. fő­
mérnök úr a jelmi tárgyalásra szintén szíveskedett meg­
jelenni a végből, hogy a felmerülendő szakkérdéseknél a 
szakértői hlxilágosításokat megadja.

Ezután a bizottság az. érdekeltségnek a f. 188-1. 
évi szeptember 14-éu tartott értekezletén kimondott 
azon megállapodását, mely szerint a kérdéses helyi ér­
dekli vasút indóháza a város határában szakértőileg ki­
jelelendő legalkalmasabb helyen építtessék ki szin­
tén helyesnek, a város érdekei és a pálya folytathatása 
szempontjából is a legmegfelőbbnek találván —

minthogy az indóháznak ilyetén elhelyezése mellett 
a pálya több mint egy kilométerrel rövidebb lesz, mint 
az a költségvetésben felvétetett és ezáltal a pálya-kié­
pítés költségei ezen költségvetés szerint legalább is 3d 
ezer forint f-vonást szenvednek;

minthogy a déli vasut-tár.suhlt által ke-zített költ­
ségvetés tételei szakértők szerint a lehető legmagasah-

lll.'IX mi viszonvainknál fogva kii löm ben

A ballépés.
— Rajz. —

Irta: Rozgnnyi Ovöi'sy*
(Vege.)

\ ma1’ára maradt hölgy gondolataiba elmerülve, 
ázva állt"meg az ablak előtt, melyen a lenyugodni 
uilő nap végső sugarai vetődtek ; s azok a játszi 
trak két nehéz könyeseppben törtek meg, melyek 
reszkettek a szép nő szemeiben.

Szegén v leány!" E szavakkal szakította meg 
gatagságát. „'falán te még azon bitben e sz, hogy 
kit fény és pompa vesz körül, fel sem tudom fogni 
.védésedét. Szenvedésedben is szerencsésebb vagy 
un. Neked van egy szerető nevelo-anyad ki előtt 
..veidet el panaszolhatod, s kényeidet kisírhatod. Az 
számomra hiányzik a gyengéden szerető édes anya. 
! Istenem, de nem*is érdemiem en mar meg azt Ne- 
u is adtál egy jó anyát, ott a csendes falucskában, 
kereteiével, gondoskodásával ápolt melengetett, k.- 

öröme, reménye, büszkesége én voltain. De en bo­
ra lan a. tapasztalatlan leány könnye niusegevel szet- 
J a gyermeki szeretet drága kötelékét, s egy ifjú 
./bűének hoztam áldozatul. Az if)u szeret ugyan 
it is, de hajh! nagyon drága áron, anyum szeretete­
tt ., vilá<>- előtt becsületemmel vásároltam meg a . . 

! jó'an vám. csak te tudhatod a févjdalom 
V- gyengéden szerető szivedet megrohanta azon e- 
ó bír hallatára, hogy egyetlen leánvod. kit a sze «. 
is gondosan őriztél, téged hűtlenül elhagyott, pn>zU , 
sen hagyva a kis szülői lakot, de tele, csűrd altig y
ív,ivei és bánattal az édes anya szivét. Örömmel w- 
ék‘kitárt karjaid közé, kegyelmet, bocsánatot t*
Ve ballé,,éseníért, de a szégyen, mely a világ előtt 
m, és miattam reád is háramlott, lekötve tait a la­
tnat, Anyáin! bocsáss meg most is torron szeret)

nevezetes levonást engednek ;
minthogy <* szerint a tervezett vasút kiépítésére 

nem szükséges - mint a költsegx'ctesben előirányozva 
van — 329 ezer forint, de sőt 300 ezer írt sem kivan- 
tatik, s mixel szakértői nyilatkozat szerint 200 ezer írt 
befektetés erejéig az építendő vasút jövedelmezősége 
már ma egész biztonsággal kimutatható és igy a kiépí­
tésre 200 ezer forint erejéig minden bizony nyal talál­
kozik vállalkozó —

a bizottság azon meggyőződését fejezi ki, hogy 
egyelőre az építés megkezdbetése végett nem 120 ezer 
torint, ham m lcgfelebb 100 ezer forintnyi törzsrészvény 
lesz kibocsátandó.

Mivel pedig városunkra nézve ezen vasút kérdése 
nemcsak fontos kérdés, hanem valóságos létkérdés úgy 
annyira, hogy a városunk jövőjét és emelkedését biz­
tosító eszközöknek épen ezen vasat kiépítése képezi 
alapfeltételét

a bizottság meggyőződése szerint városunknak t 
lehető legnagyobb áldozatot is meg kell hoznia avégből, 
hogy a kérdéses vasút kiépít«:.- «• lehetővé tétessék, biz­
tosíttassák : meg kell hoznia annál is inkább, mivel azon 
összeg, melyet a város a törzsi ész vények bevásárlására 
fordít, egyáltalán nem tekinthet í elveszettnek.

Eg van is bár igaz, hogy a UK) ezer forintnyi törzs­
részvények, melyekhez városunknak járulnia kell, ele­
inte alig számíthatnak még a szokásos kamatozásra sem, 
mivel a vasút jövedelmét a tön- részvények elkelte után 
a vasut-kiépítésre kiboesátandotr mintegy 200 ezer fo- 
rintnvi elsőbbségi kötvények x alószinüleg fékmészten- 
dik: azomban míg egy részről dues teljesen kizárva az 
sem. liogv a vasút jövüdelméhől az elsőbbségi kötx’é- 
uvek kamatjainak kielégítése mán, mindjárt kezdetben 
a törzsrészvények is nyernek némi kamatot illetőleg 
osztalékot: más részről szép kamatot képviselne egyelőre 
is azon értékemelkedés, melyet városunkban a vasút 
általában és okvetlenül előidézne, nem ködömben azon 
körűiménv, hogy városunk jöx ője is biztosítva volna. 
Később pedig részint gazdasági remélt fejlődésünk, ré­
szint szaporodó összeköttetései:.k folxtán a vasút tor 
gain,a és jüvödéin,e emelkedvén, az elsőbbségi kötve- 
nyek kamatjain felül maradó jövedelemből a törzsrész- 
vények is okvetlenül részesül ndnek kamatokban és 
illetőleg osztalékban ; sőt idővel, midőn a szaporodó jö- 
vödelemből az elsőbbségi kötvények beváltainak, midőn 
tehát az összes vasúti jövőd«1!« ni a törzsrészvényekre 
esik, törzsrész vén vei bem a város dúsan j övödéi mező tő­
két, valóságos kincsbányát bírna.

A bízott-ma tehát azt javas •!ja, miszerint a város a 
kibocsátó roló törzsrészvényekhez le.'alább hatvanezer forint­
tal járuljon illetőim/ a kibocsátandó tórzérészvényekből 00 
ezer forintnyit vásároljon.

A megszavazandó 00 
zol eg volna fedezendő.

Zala-Égerszög község

ezer forint pedig köveike-

’1 ( □ öl
leesertékű ingat kínokkal

tel kkönvvi tulajdonul bét 
kit rjedésű és az adó alap- 

s ezt k közöltt 
tel.iő erdőt is beleértve 3:>2 bold 1O00 

[~j öl kiterjedésű legelővel illetőleg réttel, 11 hold 592 
□ öl kiterjedésű szántófölddel és a püspöki (irodalom 
által annak idejében legelőül adott 413 hold ;)10 Q 
ölnyi erdőv< 

ez
kezeltettek, nevezetesen az alsó erdő, turnusokra történt 
felosztás alapján, a község által éxenként vágatott s a 
kix’ágott fák árverés utján értékesíttettek, a legeliík 
dig, valamint az abó erdő is részint a marba 
csorda által, melvle-z kivétel nélkül mindenki hajthatott

házzal, 747 hold 
ján 5*307 frt 1
az úgynevezett a

dővel az úgynevezett, alsó-erdővel bír, mely in­
gatlanok ez ideig minthogy a község által házilag

h— ly 
és disznó.

ánvodnak. ki nem olvan bűnös mint t«‘ s veled az em­
berek gondolják, mert kit leányod szeret, s kitől sze­
rettetik : nemesen érző és gondolkodó ifjú, Isi nem szét- 
dtilni, hanem boldogítani akarja leányod szivét. De te 
jó anyám ellenkezőleg gondolkodni es Ítélsz. Azt gon­
dolod, hogy szerető Ágnesed az erény útjáról letért, 
kit, ha küszöbödre lépne, megtagadnál s könyör­
telenül űznél tova. Csalódol jó anyám! Leányod ugyanaz, 
ki volt akkor, mikor a szülői hajlékot elhagyó. Fájla­
lom e lépésemet, oh! de tehettem-e róla, ha a szív 
elnémító az ész szavát. Istenem! benned bizva, tán nem 
sokáig késik a pillanat, melyben a szégyenfoltot, me­
lvet az emberek bal véleménye miattam anyáin homlo­
kára nyomott, tisztára moshatom. Tudom szenvedtél, 
jó an vám leányod miatt! Hadd törüljék el tehát szen­
vedéseidet bűnbánó könyeim, melyek mindannyiszor 
megerednek, valahányszor reád gondolok!“

A szép nő további szavait elfojtó hangos zokogása, 
s arcát hófehér kezeibe rejté, szabad folyást engedett 
tájdalmas éizeimének.

Pár nap múlva egyedül találjuk szobájában az 
urihülgvet. Imába merülve térdel kis zsámolyán, s kény­
től csillogó szemeit áhítattal függeszti az Isten-anya 
dicsfénytől övedzett arcára. —

A ház előtt egy robogó fogat állt meg, melyből 
egy megnyerő külsejű fiatal ember szállt ki. Siető lép­
tekkel haladt fel a lépcsőkön, s egyenesen a hölgy aj­
taja felé tartott. Nemsokára halk kopogtatás rezzen tette 
fel imájából a hölgyet, kit a belépő fiatal ember, — ki 
nem volt más, mint az ifjú Tarnócxay báró — még 
imazsámolyán talált.

„Ágnesem!“ E szavakkal lépett be a fiatal báró. 
„Meg van minden, mi házasságunkhoz szükséges. Imá­
dat meghallgatta Isten. Atyámat sikerült rábírnom, hogy 
frigyünkbe beleegyezzék. Te most már enyém vagy, az 
emberek előtt, s nemsokára azzá lesz Isten előtt is." L 
szavak után gyengéden átkarolta a szép hölgy karcsú 
derekát, s egy forró csókot nyomott annak homlokára. 
A hölgy e várt meglepetésre egész testében í emegett,

szavakat <ut-s aléltan dőlt az ifjú báró karjai közé. 
togva : ..Alfréd tied vagyok !“

Mikor már magához tért. a báró igy folytató: 
„ At vám néhány nap múlva feljön hozzánk, hogy eljegyzé 
sünkön jelen legyen, de meghagyta, hogy jó anyádat addig 
kerestük fel. hogy tőle bocsánatot kérjünk lépésünkért, 
s felhozván magunkkal, ő is it; legyen leánya eljegy­
zésén.“

A hölgy szemeit újólag környék lepték el, s a 
Bold. Szűz képére mutatva igy szólt: „Nézd Alfréd, a 
szüzek királynéja meghallgatta l anya könyörgését: most 
adjunk hálát neki jóságáért !"

Mindketten letérdeltek, s buzgó fohászt röpítettek 
a mennyország királynéjának trónjához. Mikor elvégez­
ték i máj okát, Alfréd igy szólt: „Ágnes, légy útra ké­
szen. mert holnap még a reggeli órákban indulunk."

„Ámbár kész örömmel engedelmeskedem szavaid­
nak, feleié Ágnes, ..de bocsás meg, ha egy ellenvetést 
kockáztatok. Ne induljunk oly gyorsan, mert holnap 
reggel egv szegény beteg nőt akarok meglátogatni. 
Megígértem és nem akarnám, hogy hiúban várakozza­
nak reám.“

„Jól van Ágnes, tehát váltsd be Ígéretedet s vi­
gasztald meg angyali szix’eddel azt a szegény not —- 
mondó a báró. De ha megeng *ded, folytató egy kis 
szünet után, én is ki séreted b n leszek, hadd legyen 
nekem is egv kis részem a te jótékonyságodban, mely 
amivi szenvedőnek törülte le mar könyeit.”

„Oh! milv jó vagv Alfréd" mondó elérzékenviilxn*
Ágnes. —•

„Benned napról napra szebb vonásait ismerem fel 
a nemesen érző ember-barátnak.

Oh! ha szegény anyám úgy ismerne, úgy telkedbe 
látna mint én, tán nem kárhoztatná annyim leánya 
ballépését, mert megnyugtathatná azon vigasztaló gon­
dolat, hogy az ifjú, kit leánya szeret, korán sem egyike 
azon könnyelmű fiatal embereknek, kik vsak játszani 
tudnak a szívvel-“

„Hagyd el Ágnesem!“ X iszonzá a báró. „Jó anyá­
dat majd csak sikerül talán megbékéltetnünk, > ekkor



ki marhát és disznót, részint egyesek által, leginkább 
vagyontalan, csupán egy pár rósz lóval bíró proletár 
egyén által legeltetésre használtattak — aránylag igen 
csekély jövödelmet hoztak. -—

A bizottság tehát tekintettel arra, hogy az alsó- 
erdő turnusokra felosztott és még ki nem vágott iái 
töhb mint 100 ezer forint értéket képviselnek, azt ja­
vasolja, miszerint a város a törvényhatósági bizottság 
engedélyének kieszküzlése és lehető széles körű hirdetés 
előre bocsátása után a törvényben megállapított erdő­
vágási szabályok megtartásának kikötése mellett bo­
csássa áruba az alsó-erdei kivágandó turnusokat; ami 
annál is inkább meg fog a felsőbb hatóság által enged­
tetni, mivel ezen alsó erdő annak idejében a püspöki 
urodalom által legelő gyanánt adatott úrbéri járandóság 
fejében Zala-Egerszeg úrbéres közönségének.

Nehogy azomban az elárusítás tekintetében a vál­
lalkozókkal szemben a város kényszer helyzetbe jöjjön 
— amennyiben az alsó-erdei faállomány megfelelő áron 
elárusítása egyelőre nem sikerülne, vegyen fel a megyei 
törvényhatóság előleges engedélyével a nevére felvett 
összes ingatlanokra zálogjogilag biztosítandó egy GO ezer 
forintos kölcsönt addig is, míg az alsó-erdei faállományt 
értéke szerint elárusíthatná.

Határozza el a képviselő testület, miszerint a me­
gyei törvényhatóság jóváhagyása mellett összes szántó 
földjeit, a téglasziut, rétjeit, valamint a legelőkből — 
különösen a pózvai határszélen levőkből 100 holdat, 
kellő előleges közhírré tétel mellett több évre haszon­
bérbe adja. Szabályozza a határbeli legeltetési ügyet 
olyképen, hogy a jogosulatlanok az ingyen legeltetéstől 
eltiltassanak. Ezen szabályzat elkészítése céljából küld­
jön ki egy szakértő bizottságot.

Ezen módon azután nemcsak a jogosított birtoko­
sok érdekei óvatnak meg a jogtalan bitorlások ellené­
ben, hanem megállapít tátik a közvagyonra nézve a he­
lyesebb gazdálkodás és a fenebb elősorolt ingatlanok 
bérbeadása és a legeltetési ügy szabályozása utján be­
folyandó és teljesen külön kezelendő, évenként legkisebb 
számítással 3000 forintot kitevő jövedelemből fedeztet­
hetnének a 60 ezer forintos kölcsönnek kamatjai is.

Midőn ezek után a fent körülirt helyi érdekű va­
sút kiépítésének fontosságát, sőt szükségességét városunk 
jövője érdekében ismételve hangsúlyoznék, a fenebbiek- 
ben részletezett és indokolt javaslatunkat a t. képviselő 
testületnek elfogadásra annál is inkább ajánljuk, mint­
hogy ezen javaslatunk szerint a kívánt cél elérésére a 
közös vagyon törzse nem, hanem annak csak is a he­
lyesebb gazdálkodás utján tokozott jövödelme fog és 
pedig oly tőke megszerzésére felhasználtatni, amely el­
tekintve minden egyéb előnytől, annak idejében úgy az 
egyeseknek, valamint a községnek is, mint ilyennek, 
dúsan fogja a kamatokat meghozni.“ —-

A képviselő testület a kiküldött bizottság­
nak ezen, a kérdéses ügyet teljes megvilágítás­
ban feltüntető jelentését egész terjedelmében 
elfogat Iván, határ ozatilag kimondotta, 
hotry a zala-egerszeg-szent-iváni he- 
1 y i é r d e k ti vasút építési költségeinek 
fedezésére hatvanezer forint erejéig 
törzsrészvényt fog vásárolni, mely 
összeget a bizottság által javasolt módon fogja 
előteremteni.

Egyúttal elfogadtatott a bizottság javaslata 
a város szántóföldjeinek, téglaszinének. rétjeinek 
és a pózvai határ mellett levő legelőből 100 
holdnak bérbeadása tárgyában. Kimondotta 
egyúttal a legelő szabályozásának égető szük­
ségességét s az ez ügyben készítendő javaslat 
kidolgozására a vasutiigyben kiküldött bizott­
ságot kérte fel.

elvonulva a világ fürkésző szemei elől, egymásnak
élünk.“

A báró ezután búcsút véve Ágnestől, szobájába 
távozott, mig a szép hölgy gondolatokba merülve 
ült le a könnyít kerevetre, s az arcán olykor átvonuló 
mosoly elárulá, hogy gondolatai jövő boldogságán ka­
landoztak. —

* *
Igénytelen, egyszerű szobácskábán vagyunk, mely­

nél csak a benne levő ócska bútorzat szegényesebb. 
Néhány kopott szék, egy ódon kerek asztal, egy ágy, 
s a falon függő már-már elmosódott Madonna-kép képe­
zik a szoba egész bútorzatát. Az ágyban egy sápadt, 
összeaszott nő fekszik. — Kibontott ősz ffirtei rendetle­
nül hullámzanak vánkosaira, s viasz-sái ga kezei gör­
csösen kulcsolódnak össze, bágyadt pillái fáradtan ne­
hezülnek fénytelen szemeire. A beteg no szaggatott 
nyögése, s az ágy mellett ülő leányka fájdalmas zoko­
gása töri meg a kis szoba csendjét. —

Az ajtó halk kopogtatás után megnyílik, s azon 
Ágnes és az ifjú Tarnóczay léptek be. — A szegény le­
ány megtörülve künyes szemeit, az érkezettek elé sietett, 
s reszkető hangon üdvözölte őket. Ágnes azon kérdésére, 
hogy miért oly bánatos, az ágyra mutatott, hol a beteg 
nő kínos vergődések közt küzdött a halállal. „Nevelő 
anyám haldoklik!“ mondá a fájdalomnak szívig ható 
hangján, s fuldokló zokogásban tört ki. Ágnes és a báró 
közelebb léptek az ágyhoz, a haldokló nő e pillanatban 
fölvető már-már megtört fényű szemeit, s mereven fiig- 
geszté az ágya körül állókon.

„Anyám . . ! “ Sikolta fél Ágnes e pillanatban a 
kétségbeesés velőtrázó hangján, s aléltan rogyott össze. 
Az ifjú báró karjaival fogta fel őt, s igy tartá mig ma­
gához tért. A fájdalmas felkiáltás látható változást idé­
zett elő a beteg arcán, s mintha egy pillanatra némi 
nyugalom szállt volna eltorzult vonásaira.

Agnes oda borult a betegágyára, s a fájdalom 
keserű hangján igy kezdett beszélni: „Anyám! kedves 
jó anyám igy kelle téged látnom?“ A beteg sápadt 
ajkai mozogni látszottak, de hangot nem adhattak.

A városi képviselő testület fenti 
h a t á r o z a t á v a 1 a helyi érdek íí v a s lí t 
ügye végleg el van döntve!

A törzsrészvényekkel biztosítandó 100 ezer 
forintból ugyanis a város 60 ezer forintot alá­
írván, fedezendő még 40 ezer forint. Mivel 
azomban biztosra vehetjük, hogy a megye tör­
vényhatósága a vasút építkezési ügyekben ed­
dig követett eljárásához képest a közmunka- és 
utépítészeti alapból 10 éven keresztül évenként 
vasutunkra bizonyos összeget remélhetőleg 1500 
forintot adományoz, mely 30 ezer forintnak évi 
5° ii-os kamatja lévén, ezen évi 1500 írt által 
30 ezer forint törzsrészvény van újból biztosítva, 
úgy hogy most már csak is tízezer fo­
rintnyi törzsrészvény aláírásáról le­
het szó. mely összeg- iVy helyben, valamint 
a vidéki érdekeltség körében minden kétséget 
kizárólag, fennakadás nélkül fedezve leszen.

Nincs kétségünk aziránt, hogy a vasúti 
végrehajtó bizottság — ismert ügybuzgóságához 
képest — mihelyt a város részéről történt aján­
lat felől hivatalos utón értesítve lesz, a további 
teendők iránt rögtön intézkedik s így alapos a 
reményünk, hogy a jövő 1885. évben vasú tunk 
ki lesz építve és a forgalomnak át lesz adva. —

HALOTTAK NAPJÁN.
Őszre válik a kikelet. Nem zengi dalát a mező 

csalogánya, hűli a fákról a sárguló levél, ide-oda dobja 
a szél, mint a sors a bánatos szívet s hullatja az ég is 
setét felhőből fájó könnyét utána. Haldoklik a termé­
szet. Miután hónapokon keresztül millió kézzel szórta 
pazarul a virágot, meleg éltető fényt, a szántóföldek és 
fák gyümölcseit, most az elégültség mosolyával hajtja 
le fejét hosszú dermedt álomra s nemsokára fehér szem­
fedő borul a földre s a zúgó őszi szél idegfagyasztó 
halotti gyászdalát hallatja.

Nem ragyog, nem enyelg már a lenge napsugár, 
dércsipte pázsitok, süvöltő szél, ködben úszó tájak, ar­
cunkhoz csapódó, aprószemü eső hirdetik a halált. S a 
kedélyekre is mély hatással van a szomorú idő s az őszi 
szel komor zúgásába belevegyül egy-egy fájdalmas só­
haj . . . Szomorú, fenséges ünnepe van a temetőnek is, 
melyhez oly jól illik a természet gyásza.

Halottak napja! A világ minden évben meg­
mutatja legalább egyszer, hogy nem feledékeny s a ha­
lottak csöndes honát zajjal tölti meg, egyszerű hantjai- 
ikat feldíszíti égő lámpákkal, gyertyácskákkai, virágok­
kal, koszorúkkal. A megdöbbentő némaság hazája egy­
szerre világvárossá, divatos találkozási helylyé lesz.

Kiki siet ki a sírok felé • minden kézben egy 
gyopár koszorú, örökzöld tüzér, egy viaszgyertya, ima­
könyv s némely szemben egy-egy könny is . . .

Kivándorlunk hallottamkhoz, kik évről-évre sza­
porodnak oda künn. Soknak talán több a jó is 
merőse ott, mint itt benn. A kikkel ifjúságunk álmait 
szőttük, tán most már a néma hon lakói. A költők, 
kik lelkesítettek, a művészek, kik elragadtak, mesterek, 
kiktől tanultunk, első ábrándjaink szép tárgyai, majd 
mind e szomorú hantok alatt nyuffosznak.

% Evről-évre több kapocs köt e csendes hazához. 
Elő szív, mely forrón szeretve, talán nem marad felényi 
se. S egy napon csak arra ébredünk, hogy a sötét ka­
pun túl, mely egykor borzalmunk tárgya volt, — igen­
igen sokan várnak reánk.

E perctől kezdve megszépül előttünk a temető s 
a néma hajós, ki átszállít a feneketlen mélységű vízen, 
nem rémkép többé előttünk, hanem jótevő szellem.

Anyám! bocsáss meg bűnbánó leányodnak“ foly­
tató Agnes „nem kisér már szégyen miatta sírodba, mert 
a szegyent lemosta homlokodról. Ö boldog nő lesz nem­
sokára. íme ő az —- a báróra mutatva — ki leányod­
nak nevet ad, s a világ téves véleményét, melyet leá­
nyod felől táplált, eloszlatja . . “

Többi szavait azonban elfőjtá hangos zokogása. 
Az ifjú Tarnóczayt is annyira megindítá e nem várt 
jelenet, hogy köuyek peregtek alá férfias vonásain.

A bete nő arca bizonyos szelíd, könnyebbült ki­
fejezést ölte magára; száraz kezeit áldásra emelé leánya 
fölé, ajkai szólni akartak, de némán remegtek • leánva 
azomban megérté anyja akaratát, oda hajolt föléje, ‘ s 
megcsókoló már-már hidegülő ajkait. — A beteg nő 
keze erőtlenül hanyatlott vissza, s egy mély sóhajban a 
szenvedőnek lelke elszállt. — Ágnes összecsókolá a meg­
merevedett kezeket és jéghidek ajkakat, s igy fohász­
kodott: „Istenem! meghallgattad kérésemet, mert anyám 
megbocsájtott!“ Az ágy mellett álló szegény leány előtt 
csak most lett világos azon titok, melyet nevelő anyja 
oly gondosan rejtett előtte, s mely miatt annyit sírt, 
kesergett. Hogy kit siratott nem volt más, mint a sze­
rinte elbukott leánya, az ő jótevőjük. Oda borult a 
leány Ágnes lábaihoz és keservesen sírt. Ágnes szere­
tettel emelé fel, s igy szólt hozzá: „Jó leány, ne ag­
gódjék jövője miatt, nálunk barátságos otthonra talál!“

Agnes édes anyját Tarnóczay báró lakásából ki­
sérték nagy részvét közt örök nyugalomra. —

Par hónap múlva Ágnes Tarnóczay báró neje lett. 
Egy napon fényes fogat állt meg az M . . . városi „Or­
solya szüzek“ kolostora előtt. Egy ifjú hölgy szállt ki 
belőle, ki nem volt más, mint Tarnóczay báróné. Egy 
ifjú apáca fogadta őt, s vezette szobájába. Mikor be­
leptek,, 1 arnóczayne igy szolt az apácához: „Kedves 
Saroltám, hogy van megelégedve uj helyzetével ?“ Az 
apáca igy válaszolt: „ Asszonyom! teljesen elégedett, sőt 
túl boldog vagyok, mert Isten betöltötte legfőbb vá­
gyamat!“ Sokáig beszélgettek még együtt, s mikor el­
váltak, a báróné megcsókolta az ifjú apácát, ki nem 
volt más, mint boldogult édes anyjának nevelt leánya. —

Mi is hát az élet ? Sok ösvényű járatlan út, örök 
remény, tűnő délibáb, múló álom. Hiúság! Az ember­
barátok sokszor sokat adnak értté, de csak az M t, hogy 

j neveiket, tettüket kürtöltessék a világnak. Rövid az élet 
a gondtalan gazdagoknak a fényes palotákban, hosszú 
az sokszor a kunyhókban a rongyok között tengődő 
szegényeknek, betegeknek.

Hányszor mennek ki a sírok közé, hol a sokaság 
úgy zajong, mint népünnepen. De az ily kedélyekben 
nem is e napra esik a halottak estéje ! Csöndesebb na­
pot választanak, mely nem a naptárba, hanem szívükbe 
vau feljegyezve, mint régi emlék, mely mindig feltámad, 
életet kér.

Már messziről megható nézni, mily tény tengerbe 
I úszik az a hely, mely máskor a szomorúság tanyája.
! Olyan mint egy világváros, mely milliárd gyertya * * 

fáklya fényében tündököl.
Fény, pompa, hallgatás. Néma minden, csak néha 

töri félbe a csendet egy szívből jövő zokogás, vagy a 
halottért imádkozó mormolása.

Mindszentek estéjén a kíváncsiság és kegyelet, a 
! fájdalom és időtől.és, a bánatos könny és a vidor neve­

tés úgyszólván egymás karján jönnek ki a kivilágított 
szent mezőre. Sokan borulnak fájdalommal le i keresz­
tekre, fejfákra, vagy a jeltelen halomra, de még többen 
vannak, kik kijöttek annak örülni, hogy még ének.

De mind e zaj, fény, tolongás fűlött egy magas 
eszme lebeg. A múlandóság sötét lehangoló érzete ra­
gadja meg lelkünket. Elgondoljuk, hogy azok kik itt 
némán nyugosznak, évek előtt szintén ily vidoran jöt­
tek ki ide s azok, kik itt tolonganak, nemsokára mind 
itt fognak porladozni s poraik fölött egy más nemzedék 
fog e nyel eg ve sétálni. Az, aki irigyelt s az akit 
irigyeltek, a szépség hódító bája, ki mint hajnali rózsa 
bimbó nyílt, kinek keblén ragyogott, mint harmat­
osé pp a kellem és ártatlanság, ki, mint a virág illatú 
val elhódított és a nyomorék szánalomra méltósága, a 
gazdagság suhogó selyme, a szegénység tépett rongya, 
a dicsőség fölkentje és a köznapi élet elveszett isme­
retlenje mind ide jutnak, sorban egymás mellé. Az örök 
kéz összekeveri hamvaikat a halálban.

S mintha e megrázó hangot hallanánk: „Kévéi v 
ember miben ke vélv ke de 1 '? “ Oh! ha össze­
szednénk a csontokat, melyeket az enyészet angyala 
ott hagyott, megdöbbene szívünk. Nem tudnánk meg­
különböztetni, melyik a hatalmasnak, melyik a szegem 
nek a csontja? A sír az egyenlőség, nyugalom, csend, 
a béke országa.

Az önzés, fényűzés különben már jó ideje ide is 
belopódzott. Hull a könnyek zápora, de kevés az igazi 
gyöngy. Az a gyermek, ki kopott ruhájában, utolsó 
fillérén vett gyertyája mellett keblet reszkető hangon 
zokog, nem színlelhet hamis fájdalmat anyja sírján. Ott 
a temető szélén, egy kis sírhalmon fekete ruhájában 
egy nő borul a jeltelen homokra s míg ott zokog é 
soká soká, nem érezve hideget, nem hallva semmit: kér 
árva gyermeke ruhájába kapaszkodik, kik kenyérért 
kiáltanak. A nő hallgat s tovább zokog, keblére ölelve 
éhező gyermekeit. Arra megy egy tisztes öreg úr s 
pénzt csúsztat a kis lányka kötényébe. Mi élteti itt a 
sziveket? A szánalom és szenvedés.

Ott a színes, játszi fényű, lampionos sír égbe me­
redő fehér márvány kő mellett egy szép gvászruhás 
hölgy látható arcát még érdekesebbé teszi a lámpák 
színes lángfénye. Öreg férje csak pár hóval élte túl az 
esküvőt. Elő-előveszi hímzett kendőjét, könnyeit letörlen- 
dő, ha ugyan csillognak a fekete pillákon. Milyen érdekes !

— Szegény nő! — kiált fel valaki. — Mily fiatal s 
már özvegy! Boldogtalan talán, hogy oly nagy a fájdalma.

Egy csinos fiatal ember tart feléje, némán köszönti, 
karon fogja s a fiatal özvegy nő sírt, férjét, temetőt, 
emléket felejtve, kocsiba ül udvarlójával s elrobogva 
mennek egy vidám találkára.

Mi halt ki e nőből? A kegyelet: a szív, a szerelem.
Ne menjünk tovább! Ott a temető árkában van 

nak jeltelenül a gyilkosok tetemei. Ott nem ég gyertya, 
nem zokog, nem imádkozik senki . . . senki, koszorút fan, 
sötét ott minden halom.

Lassanként elsötétül a temető. Elhallgat minden a 
nyugalom e szomorú honában ... A fűz szomorú ága 
ide-oda hajlik s bánatosan integet. Csend, nyugalom, béke.

Olyan jó ott. megpihenni,
Odalennt már nem fáj semmi.

Nem fáj semmi, hol lecsendesednek a földi zajos 
élet szélvészei s vihar által roncsolt hajóján ki-ki bejut 
ama kikötőbe, mely sok fáradtságának, fájdalmának, 
szenvedéseinek pihenőt ad.. Kialusznak a gyertyák, is­
mét kihalt lesz a sírkert, kilépünk a temető „Felt á- 
m adu n k!“ feliratú kapuján s hátunk mögött bezárja 
az ajtókat a temető őr.

Visszatérünk a mindennapi élet gondjai közé, a 
nyűzgő nagy városba s az egész látománv úgy tűnik 
fel előttünk, mintha egyéb se lett volna egy nagy il­
lusztrációnál a „h í u s a g o k hiúság a“ szomorú 
tanához. Legalább úgy tűnik fel az üres szív előtt.

De a kik igazán szeretnek, kik nemes eszmékért 
lelkesülnek, munkálkodnak, kik életüknek áldott nvo
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dogságán örömmel érezik, hogy az életnek van folytatása 
s hogy a remény a síron túl is élhet, azok nem fogják 
soha elfeledni, hogy a küzdelem, mely őket lelkesíti, 
nem szűnik meg a koporsónál, átszáll másokra, kik 
nyomaikon haladnak tovább . . .

Halottak napján hangozzék fel minden ajakról, 
lakozzék minden szívben a megrázó mondat: ..Me 
mentő móri!“ _____ les Géza.

A balatoni halászat.
Keszthely, 18M. okt. hó.

A balatoni halászat rendezése tehát végre mé»is 
napi rendre került, ami nagy részben Széchenyi Iliire 
gróf fáradozásának köszönhető. Az ő felhívása hozta 
létre a folyó évi augusztus hó 20-án Balaton-Füreden 
tartott értekezletet, az ő buzgólkodása folytán tai-Nton 
meg e hó 2tU„ Keszthelyen is azon értekezlet, méh á 
„Balatoni halászati szövetkezet“ megalakítását kimondotta.



Az ige, az oly rég óhajtott halászat rendezése te- 
jiAt még is testté kezd válni s ez égető' szükség is volt.

A Balatont körülvevő három megye küldöttsége 
alkotta a még máig is fennálló szabályrendeletet, ugyan 
ezen megye birtokosai jöttek egybe e hó 26-án részint 
személyesen, részint képviselőik által s a szövetkezet 
dakítását a balatoni haltenyésztés ügyében jónak, cél­
szerűnek és üdvösnek tartván, azt meg is alakították.

A már mintegy évtizeddel ezelőtt alkotott szabály­
rendelet elég jól van ugyan szerkesztve, de elég 
sajnos az abban felvett egyes üdvösnek mondható 
n ndeletek, minők: a két havi tilalomidő, a hálók sze­
mei nagysága, a kender áztatás stb. nem tartatnak meg.

Nvilt titok volt ugyanis a Balaton partvidékén 
mindenki előtt, hogy a két havi (ápril és május) tilalmi 
1,1,> alatt éjjelenkint nyilvánosan űzetett a halászat, még 
|H-,iie kerítő hálókkal, vagy a szabályrendeletben hatá­
ra:«,zottan megtiltott horoggal, szigonynyal. veisz-szal 
stb. A kenderázta tás nemcsak a zalai, de a somogyi, 

val az egész part mentén mindenütt gyakorlatban 
vult s mit tett rendőrségünk ez ügyben, mi történt a 
>zabál vrendelct áthágó! ellen ? semmi.

A foglárokból állt rendőrség, ha talált is ily hal- 
;azokat, szemet hunyt, mert csekély fizetése mellett egy 
kis mellékes jöv,ideiem igen jól esett neki.

(Rendőrségi intézményünk szép és a közbiztonság 
Tekintetében üdvösnek is mondható, de oly kevés szám­
mal vannak ezek, hogy mint ez már meg is történt, az 
egves állomásokon a 4—5 csendőr helyett csak 1—2 
volt pár héten át.

A szabályrendelet meg nem tartása indította ifj. 
érhetn i Imre grófot arra, hogy az enyészetnek induló 

; „jászát" iigvét felkarolja s annak rendszeresítését a tör- 
vimv szigora által is eszközölhetővé tegye.

A lelkes gróf belátta azt, hogy a szabályrendelet 
az alkotandó törvények szigorú és pontos megtartása 

-ak úe'v volna kivihető, ha a balatoni halászati szövet­
kezet erre fizetett felügyelőket s partőröket alkalmazna.

A nemes gróf ugv látszik behatóan tanulmányozta 
, halászat ügyét, mert teljesen ismeri ama visszaélése­
im invlvcket a szabályrendelettel szemben elkövetni 
szoktak.

Mi teljesen osztjuk a lelkes tőur nézeteit s lel- 
i , jx nmlvcbiol üdvözöljük ot. ki lankadatlan buzgalma 

Imi a mar már hanyatlásnak indult balatoni halászat 
1 vet nemcsak hogy felkart,Íja, hanem azt x nagzova 
tenni is igyekszik.

Vilii az ég, hogy „úgy legyen!“
A Keszthelyen tartott értekezlet lefolyását n kö­

vetkezőkben adjuk :
október íió 26 án a balatoni halászat érdekében 

K- s/thelven tartott értekezleten a parti birtokosok ke ve* 
a, vétellel képviselve voltak. < >tt volt: Kálóezy Lajos,

. • iszt. a kenéséi közalapítványi birtokok képviselője; 
N.vgv Iván .o l lehel Károly Zichy Livin grófnő részéről;
\;i_\ Kán>lv Siótok, (\sopak. Lovas és Also-Eőrs kap 
mm; öirtokuk részéről: Beuyák t Utó a tihanyi apátság 

iv-rináiivzója. ifj. Széchenyi Imre grot kőrösliegyi bir- 
,k<«.<, 1 tusi ivük Sándor Lelléről, Vázsony Sándor kor- 

vzó gi'iíf Hunvady Imre szárszói, herényi és sze- 
'! :in,'l;dmai részéről: Baán Gáspár Boglárról, Papp 

'■:« ,-s Russ Gvürgv grót Festetits 1 assilo keszthelyi,
. : -zturi. szeiitgyörgyi és m.-györki birtokai részéről, 
Nrd.-.zkx .lenő, Töreky Aladár és Sólyomy Lipót ede- 
. m ini'!«iku-i,k. báró Putheány Géza szigligeti, hackk 
1 - 1 r-ztyánszkv Lajos badacsonyi, Nagy Karoly
'.orahámi birtokosok. A za la vári apátságot Away István, 

g\ '-nket pedig Gödé Lajos járási szolgabiro kepvi- 
!i« k. A halászat bérlői közül jelen voltak Beck San- 

11«isenberg Mihály, Böröezy József, Böröczy Antal, 
l'.ipp (Ivörgy, Horváth János, Horváth István és Per 

> >andor; a fbldmivelési minisztérium részéről Land- 
. ;t János országos halászati felügyeli,.

I irót Széchenyi Imre az értekezletet megnyitván, 
halászati szövetkezet megalakításának égető szttksé- 

_«'t alapos okokkal indokolta s az értekezlet elnökei e 
Migazzx \ ilmos grófot, jegyzővé pedig dr. Szik lay Já­
nost ajánlotta, kik a nevezett tisztségekre általános 
Iv lk esedéssel megvá 1 asztattak.

Landgraf János halászati felügyelő az értekezlet 
in galakulása után körvonalozta a halászati szövetkezet 

••élját és feladatát, mire Széchenyi Imre gróf a szövet­
kezetnek miként leendő megalakulásai telteget vén, azt 
a következő alapokon véli felállíthatónak:

a u nagyobb birtokosok egyszer es mindenkorra 
bizonvos összeget adnának, b) a vizi birtokok után 
holdanként fél kr. évi járulék szedetnék, c) a bérlők 
szintén bizonyos, alapszabály szerüleg megállapítandó fiiját 
fizetnének évenkint és végül pártoló tagok lennének. 
A nagybirtokosok részéről meghatalmazásához képest 
bejelenti az eddig tett ajánlatokat, mely szerint.

Gróf Festetics Tassiló dl)0 Irtot,
1 lunyady Imre 2;)0 Irtot,

Szóló maga (grt. Széchenyi) 100 irtot,
Hit iv szives ajánlatokat az értekezlet éljenzéssel fogadott. 

A többi nagybirtokosok képviselői részéről a ko
v,'tk« ző ajánlatok tétettek: , , OAA

A közalapítványi urodalmak részéről -00 irt 
A veszprémmegyei gazdasági egyl. „ ,1
Zichy Livia grófné n '? } ’
A tihanyi apátság n J z/

Az értekezlet Soós Mihály, Nedeczky Jenő, grot 
Migazzv Vilmos, Landgraf János, Baán Gáspár, Ambrus 
Mihály és Papp Sándor hozzá szólásaik után a szövet­
kezet megalakítását kimondván, az alapszabályok ki- 
dulgozására a parti birtokosság részéről választandó 
bizottságot küld ki, mely az alapszabályok megvitatása 
után az általa megállapítandó időben és helyre közgyű­
lést fog egybehívni. ,,,

A bizottság elnökévé ifj. Széchenyi Imre grot, 
alelnökévé Putheány Géza báró; tagjaivá: Arvay István, 
Papp Sándor, Nedeczky Jenő, Fackk Gedő és Csigó 
Pál Zalamcgve, Nagy Károly, Kenessey Miklós, Henel 
Károly, Tóth Ede és Pösehl Károly Veszrémroegye, 
Benyák Ottó, Baán Gáspár, Bosnyak Gusztáv, Vazsony

Sándor és Szalay Imre Somogymegye részéről választattak.
Délután a bizottság Landgraf János által készített 

alapszabály tervezet megvitatását kezdette meg.
P'óJtz Pál.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
A városi képviselő testület október hó 25-én 

tartott ülésén tárgy altatván az alsó-fokú ipariskola 
IKK* ., tanévi költségvetése, a képviselő testület tekin­
tettel arra, hogy ez iskola fentartására a magas kormány 
részéről anyagi támogatásba nem részesíttetik, más részt a 
növendékek hanyag iskolába járása folytán kellő sikert 
nem lehet felmutatni, s így az iskolára fordított kiadás 
távolról sem áll arányban a reá fordított költséggel, el­
határozta, hogy az ipar-iskolát beszünteti és, helyette 
az iparos tanoncok számára a vasárnapi iskolát lépteti 
életbe.

Jótékonyság. E napokban Kaiser József né ő nagy­
sága a helybeli nőegyletet 20 forinttal megajándékozta, ; 
mely nemes adományért az egylet nevében hálás köszö- : 
netet mondok. Nagyon kívánatos volna ha ezen nemes 
tett utánzásra találna, mert a szegények száma annyira 
növekedett, hogy az egylet alig képes a szegényeknek 
elegendő segélyt nyújtani, mely reánk nézve néha 
nagyon kellemetlen. Kiváló tisztelettel maradok őszinte 
tisztelője Rozenberg Henriette elnök.

Gyászhir. Megyei közéletünk egyik derék harcosa 
Szalaesy Farkas hunyt el legközelebb tevékenység közt 
töltött élete legszebb idejében Budapesten, övéinek 
szerető karjai között. Rokonszenves, nyílt szivű, egyenes 
jellemű, munkás férfiú hunyt el benne. —- A családi 
gyászjelentés így szól: „Szalaesi Farkasné szül. Kovács 
Sebestény Ilona, továbbá Szalaesy Teréz férj. Siráky 
Edéné családjával, Szalaesy Etelka férj. Bothmer Gusz­
táváé családjával, özv. Kovács Sebestény Endréné szül. 
Lumniczer Júlia, Kovács Sebesteny Endre családjavai, 
Kovács Sehesténv Julia férj. Hadi Kovács Istvánná 
családjával és Kovács Sebestény Aladár fájdalomtól 
megtört szívvel jelentik forrón szeretett férjének, felejt- 
hetlen jó testvérüknek, veje, illetve jó sógoruknak Sza- 
htesv Farkas urnák, hosszas betegség után folyó évi 
október hó 27-én hajnali 3 és fél órakor, munkás éle­
tének 45-ik és legboldogabb házas életének lo-ik évében 
történt gyászos elhunytét. A boldogultunk hült tetemei 
Budapest, Józsefiéi’ 5. szám alatti lakásáról, folyó évi 
október hó 28-án délután 3 és fél órakor tétettek a 
helv. hitvallás egyház szertartása szerint a kerepes! ut 
melletti sirkertben a családi sírboltban örök nyugalomra. 
Budapest, 1884. október hóban. Legyen áldott emléke !u

Körjegyző segéd, a ki több éven keresztül ily 
minőségben működik, szerény díjazás mellett egy jegy­
zőnél alkalmazást keres. Körülményeinél fogva az állását 
azonnal elfoglalhatja. Megkeresések kéretnek Hurvatli 
József Német Újvár (Vasmegye) cimmel küldetni.

Az iparos* ifjak önképzö- és betegsegélyezö egye­
sülete által múlt hó 25-én tartott táncmulatság alkal­
mával felülfizettek : Sipos János, Horváth Miklós, Grauer 
Géza 1 frt 40 kr.. Kovács Károly 60 krt., lleincz Ká­
roly, Nagyfy József, Simon György, Kenyeres József, 
Weinberger Jakab, Szabó János, N. N., Juhász Lajos, 
Krizmaníts Kálmán, Bencze György, Kummer Gyula, 
Schlezinger Ignác 40 krt.. Nagy Györgyim 30 krt.

Uj postahivatal megyénkben. F. hó 1-én Főiünké 
községben kir. postahivatal lépett életbe, mely levél és 
5. kilogramm súlyt meg nem haladó kocsipóstai külde­
mények felvétele, továbbítása illetve kézbesítésével fog­
lalkozik, összeköttetését Pölüske es Zala-Szent-Mihalx 
közt berendezett gyalogküldöne járat által nyeri és 
kézbesítő körét Pölöske község képezi.

Tókaha f- It. Nagy János szent-kozmadombjai la­
kosnak 5 éves Rozi és 2‘2 éves János nevű gyermekei 
folyó évi október 25-én délután a szomszédos gyerme­
kekhez mentek át játszani. Az utcán nagy sár lévén, 
a kerteken át mentek a szomszédba, hóimét hazamenet 
útjuk egy mély tóka mellett vezetett el, melybe a 
testvérétől elmaradt kis János fiú beleesett és belefult.

Balatonba halt. Molnár Borbála alsó-őrsi lakos 
október hó 17-én ladikkal a Balatonon mosott, mosás 
közben a ladikból a vízbe esett és örökre elmerült.

Megyénk gazdasági allapata. A tapolezai, novai, 
alsó-Iendvai, perlaki, letenyei, Csáktornyái, egerszegi és 
kanizsai járásokban az őszi gabona vetése kevés kivétel­
lel befejeztetett, a korai vetések általában szépen keltek, 
fejlődését nagyban elősegítette az eső; a tengeri törése 

i általános, az eredmény kiilümböző, átlag azonban jó 
középtermést ad; burgonya közép terméssel fizetett; 
szüret javában folyik, az eredmény úgy minőségileg, mint 
mennyiségileg nem kielégítő; az egerek szaporodását az 
esőzések gátolják, általában azonban még mindig nagy­
mérvű pusztításokat okoznak.

Az ,,Olvasókör“ című szépirodalmi regény-folyóirat­
ból megjelent a 14. tüzet, mely a „Gyémánt Király“ 
című történeti regény folytatását tartalmazza, franciából 
magyarította Tölgyessy Mihály. Előfizethetni a hó bár­
mely napján. A folyóirat megjelenik minden hó 1-én 
és 15-én." Előfizetési feltételek negyedévre (6 füzet) 1 
frt 50 kr., félévre (12 füzet) 3 frt, egész évre (24 füzet) 
6 írt. Az előfizetési pénzek a folyóirat szerkesztőjéhez 
Fülöp Györgyhöz küldendők (Budapest Stacio-utca 31 sz.).

Megjelent a „Gondüzö“ szépirodalmi hetilap 6. 
száma a következő érdekes tartalommal: Székely támad, 
Székely bánja, történeti regény P. Szathmáry Károly- 
tól; Izsák, regény, irta Kazár Emil, Szív és ész, költe­
mény Dura Mátétól; A club, regényes korrajz, irta 
Mikszáth Kálmán; Palkó vitéz, regény irta Margitav 
Dezső; A paraszt-gróf fia, társadalmi regény dr. Szik lay 
Jánostól; Rontó Pál, verses regény irta gróf Gvadányi 
József 1793-ban; Ki lesz az örökös? Hartmann-Plön 
regénye, magyarosította Mártonffy Frigyes; Négy év 
után, rajz irta Novák Gyula. A boríték tartalma: Egy 
szó nőtől nőkhez. — Ház és tűzhely: Hideg mártás 
halakhoz. — Narancs creme. — Vegyesek : Alkalmatlan 
Szentlélek. — Hajnal előtt. — Nem elég széles. — A 
dal hatása. — Talányok. —

A közönség köréből.
(Beküldetett.) Egy magyarországi jegyző köszö­

nőlevele. Báttaszék (Tolnamegye), 1884. április 29. 
Tekintetes úr! Az öntől kapott készítvényt, a svájezi 
labdacsokat, gyomorbajokban s főleg gyomornyálkásodás 
ellen mint uuieumot, mint a leghatásosabb szert min­
denkinek bátran ajánlhatom, mert az én gyomorbajom 
az ön készítményének használata által 8 nap alatt tel 
jesen megszűnt. Fogadja leghálásabb küszönetemet. 
Mészáros János, jegyző. — Brandt R. gyógyszerész 
sxájezi labdacsai, egy dobozzal 70 krért, a magyaror­
szági gyógyszertárakban kaphatók.

A labdacsok valódiságára nézve ügyelni kell, hogy 
minden doboz címlapján megvan e a fehér kereszt vörös 
mezőben s Brandt R. névaláírása. Főraktár Magyaror­
szág számára Török József gyógy szertárában Budapesten 
Király-utca 12. sz. ________ ____________________

N yiltt é r.
Köszönetnyilvánítás.

Boldogult nőm október 27-iki temetésénél megje­
lent nagyszámú közönség azon igvn tiszteli tagjai, kiknek 
az elhunyt áldott emléke, s elvesztése okozta mély fáj­
dalmam iránt tanúsított kegyelctes érzelmük s részvé­
tüket személyesen megnem köszönhettem, — vegyék 
a leghálásabb küszönetemet.

Boldogfa, október hó 31-én. Nagy Károly.

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos: 
UDVARDY IGNÁC.

^Tlapíifatott 1847. fiécs és Budapesten 1801. ót a.

Az első, valódi, nyalkoldo Hoff Janos-fele 
mell-maláta bombonok kék papírban vannak.

Reményt kelt minden szenvedőnél azon szám­
talan gyógyjelentés olvasása, melyek a Hoff 
János-féle maláta preparátumoknak az egész 
szervezetre gyakorolt jótékony befolyását hir­
detik. Nagy betegségekben valamint gyengesé­
gekben kétségtelen ezen Hoff János-télé maláta 
präparatumoknak erősítő és üdítő hatása.
Hoff János-féle maláta- 
kivonatií s egészség sör

egy palack ára 60 kr.

"Hoff János-féle couceii* 
írált Maláta-kivonat

• gy palack 1 frt 12 kr. 
kis palackban 70 kr.

I- Egy millió köszönőlevél ™
a mell-, és tüdőbajoknak, sorvadás, gyomor H 
bajok, emésztési gyengeség, vérszegénység H 
és idegbajoknak a Hoff János-féle gyártmá- B 

nyok által eszközölt ineggyógyításáról.
Ugyanaz bevezettetett 400 kórház- és gyógyintézetbe; a 
legtöbb európai hitalniasságuknak udvari szállítója, a 
világ minden részében 27000 elárusító hely. mindezek a 
legfényesebb bizonyítékai azon bizalomnak, hogy azt be­

tegek és gyengék használják.
Hoff János-féle mell-ma- 
maláta kivonató bomb.

a 60 kr.. 30, 15 és 10 kr. 
Valódiak csak kék dobozban.

Hoff János-féle mnláta- 
egészség csokoládé, 

fél kilo 1.2.40 kr.II 1.60 kr.
0 kr. If. 90 kr.1 4 kilo I. 1

Hoff János urnák
a maláta-gyártmányok feltalálója és készítőjének, 
a legtöbb európai uralkodó udvari szállítójának 

Bées, Graben, Brauner utca 8 sz.
Eger. 18:0. november 29

Nőmnek mell- és gymuorbaja az őn Hoff János mu- 
láta-kivonaiú egészségi sörének használata által nagy 
mértékben megjavult, miért is kérek ismét ugyanabból 
11 palackkal postai utánvét mellett. Tisztelettel Németh) 
hllemér s. k. törvénx’szdki telekkönvwezetö Eger.

Kis-Tálya, 1883. február 15.
A már elhasznált 33 palack Hoff János-féle maláta- 

kivonatú egészségsöirnek kitűnő tatása volt. Kérek tol\ 
tat Gag postai utánvétellel 11 palackkal. Tisztelettel hr. 
Marán János plébános Kis-Tályán Eger mellett.

Hivatalos gyógyjelentes.
Cs. kir. táb ri kórház igazgatójától Schlezwigbol. 

A Hoff-féle Maláta-kivonatú egészségsör minden megfi­
gyelt esetben igen szívesen fogadotr, tápláló es erősítő 
hatású italnak bizonyult, főleg al esti szervek gyengeségé­
nél, időszaki hurutokban, nagy nedvveszteségeknél es el- 
sovái yodásnál. 1‘irz őrnagy. hr. Mayer ezredorvos.

Kaphatók: Kaszt er Sándor gxógyszert iában, Hu- 
binszky A. cs W cisz J. unoka ócscse kereskedésében 
/ala-Egerszegeu. 194. 3 I.

60 magas kitüntetés.

2039 tk. 1884.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Az alsó-lendvai kir. járásbíróság mint tkkvi ható­
ság közhírré teszi, hogy Szép Ilona férj. ‘Rozsmann 
Istvánne hosszúfalui lakós végrohajtatónak Madarasz 
György, Madarasz Miklós és Madarasz Erzse a két 
utóbbi mint Gór Erzse örökösei, hosszútalusi lakós 
végrehajtást szenvedők elleni 2 41 frt tőke követelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében az alsó-lendvai 
kir. járásbíróság területén lévő. Hosszúfalu közsé-
tárában fekvő, a hosszúfalui 32. sz.t jkvben A. 
és t 1. 3—5. sorsz. a. felvett ingatlanból 1

falui 416 sz. tjkvben f 1. 
és neje Gór Erzse nevén

ha-
I. f—11.

részben
Gór Erzse férj. Madarász Gyögyné nevén álló s az adó 
alapján 687. írtra becsült ingatlan részekre; a hosszú

sorsz. a. Madarász György 
álló és az adó alapján 224 

frtra beesült ingatlanok, a hosszúfalui 423 sz. tjkvben 
y 1. 2. sorsz. a. felvett ingatlanból Madarász György 
és neje Gór Erzse nevén álló s az adó alapján 46 frtra 
becsült ingatlan részekre ; a hosszúfálui 433. sz. tjkvben 
7 1. sorsz. a. felvett ingatlanokból 2 ;i-ad részben Mada­
rász György és neje <Túr Erzs<- nevén álló s az adó 
alapján 75 frtra becsült ingatlan részekre az árverést 
687 írtban, 224 írtban, 46. írtban és 7o írtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a feu- 
nebl) megjelöltingatlanok az 1884. évi november 7-ik 
napjan d. e. 10 órakor alulírt kir. járásbíróság tlkkvi 
helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megál­
lapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsáráuak 10° „-át vagyis 68 frt 70 krt, 22 frt 40 krt,



4 frt GO ki t készpénzben, vagy az 1881. LX. t. e. 42. 
§-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1-én 3338. sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképcs értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. e. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előlcges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint tkkvi hatóság. Alsó-Lend- 
ván, 1884. aug. hó 24-ík napján.

Náiiráczky Lajos
208. 1—1. kir. aljárásbiró.

Van szerencsém a t. e. közönséget értesí­
teni, hogy az ólai ut.Oíi 11U sz. a. levő há­
zamban

ZÁLOGUZIBTET
nyitottam, melyben mindennemű ertck.es tárgyra 
pénzt előlegezek.

Kívánatra magán utón is szolgálatára, állok 
a n. é. közönségnek.

Tomin J.
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HAJNÖVESI ILLA

BNYVESI MIKSA
Zala-Egerszegeii

ajánlja mindenkor legdúsabban felszerelt 
üveg és porcellán üzletét.
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Nemkiiiőmben üvegtáblákból nagy raktárt tart.
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Nyújtsuk a szerencsének jobbunkat!
m á r it a

főnyereményt ígér ked­
vező esetben a h; mburrji 

nagy péiizsorsjálék.
mely az allam által jóváhagyat..t •< biztosíttat ott

Eme újabb játék-tervezet előnyös berendezése ab km ah. lm.a 
rövid pár hó lefolyása ala-t ■ sorsolásban HMMMMI sor^y 
kr.zü. Ő0..‘,00 nyereiiiényiiek k-41 bizton tm-ienm. ez •„ k '/*út
vannak fönvereiuéi.yek esetleges ,»00,000 i. 111,11 H l'1!.

*20 nverem. 10,000
5,000
:$,ooo -
2,000 s 
1,600 •£ 
1.000 r. 

600 ™ 
»46

19,463 iiyv vemenv 
200, 150, .24. lei). 9-t, 

40, 20 Márkával, 
osztályban 4000 .-..rsoltatik

msfi
29020

$00,000
1 200.<M)0 -
2 100,000 -
1 90,000 >
1 SO.000 -
2 70,000 ^
1 (>0,000 .
2 50,000 Z
I 30,000 "
5 20,000 =
3 15,000 

Ezen nyereményekből az el:
ki 157,000 m összegben

Az 1 - .1 osztály főnyereménye 50,000 márka s a 2-ik o.-z 
tálv ban 60,000-re emelk-dik. a 3-ik úsztál \ bau «O.OOO-iv. 
t-ikben 80,000, az 5-ben 90,000 a 6-ikbau 100,000. a 7 
ikberi pedig esetleg 500,000 márkára illetőleg- 300 OOO . 
200,000, sat

A nyereménybúzások tervszerűen hivatalosan n.o \a na!
. állapít va

Eme na eV s az állam áltál biztosított peuz^.rs itek 1 g 
közelebbi nx ereményliúzám a

1 egész eredete sorsjegy ára csak 3.50 irt u. <•
1 fél ,, „ ‘ „ 1.75 fér. ... v.
1 negyed „ „ ,, „ 9ú kr. o. v.

Mimleiinemü aiegbizások, a pénz beküldés«* pos1..n(oh 
fizetés vagy az összeg utánvétele melleit a 1* h-lkii , ,-n 
tesebben teljesíttetneb, mindenki, az államvmiervv. ilát*>it 
eredeti sorsjegyet tőlünk saját kezeibe kapja

A me-re dőlésekhez u szükséges hivatalos tervezet, k in­
gven mellek. Itetuek. melyekből úgy a nyer.m.*ii\. !. I....<zt;i -a
az illető osztályokra, mint szintén az illet., betétek i mes át 
hatók és minden búzás mán érdekelt feleinknek 1« iiri\;i- *41,u
megküldjük a hivatalos hívz.ási LE-tromot Kivám- ra a liivata 
los tervet előre megküldjük megtekintés végett bérin-mtve vs 
készek vagyunk nem tetszés vsetébei. a sorsjegyet az >>-sz vm I 
visszafizetése mellett búzás előtt visszavv.-m.

A kifizetések mindig pontosan és az állam jótálla-a m.l 
let történnek.

Csoportozatunk mindig a szerencse kegyeltje v.dl * ér­
dekelt feleinknek gyakran a legnagyobb nyereo envek-1 ti ttuk 
ki. többek közölt '250,000 IOO.Oum tio,000. 00,000. -iu.ooo stb 
márkásokat E *v ily. a legszolidabb alapokra f. kv t \ál 
lalat.nál előreláthatólag mindenütt a legélénkebb rés-zvetr-* lein* 
számítani s kérjük ennélfogva már csak a közeli húzások xe 
g«*it is a megrendeléseket hozzánk minél előbb d>* ukvetet 
len í é. november 15. beküldeni.

Kaufmann eV Simon,
bank- es váltó-üzlete Hamburgban.

V. i. Ezennel köszöv.etiinket nyilvánítjuk, a régebbi i.l .k 
óta megajándékozott bizalomért. < kérjük a hivatalos terv ,,-t 
áttekintése által magoknak ama nagyszerű i.x••remény e.-élvek­
ről meggyőződést szerezni, melyeket eme sorsjáték nyújt

A fentebbiek.
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Gyümölcs eladás.
Misefán nagy szánni

válóira tot t
• » *

Az orvosi tekintélyek által megvizsgált és egészen 
ártalmatlannak talált, a haj és szak ilnövésf előmozdító 
és a fejidegeket erősítő (’ s i 11 ag- f él e hnjnövési kenőes, 
mely Csillag Annánál rövid használat után 185 cm. 
hosszú hajnövést idézett elő. mai naptól kezdve Csillag 
és Tsa Budapesti cég által szállíttatik. Hamisítások­
nak elejét veendő a cégnek sehol sínes raktára, hanem 
küldi maga készpénz beküldésé vagy utánvét mellett.

Egy doboz ára használati utasítással *2 írt. o. é.
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x
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X

téli gyümölcs
száza két forintjával

kapható.

Fábiánics Ignác.
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I FÜRST IZIDOR

GYÁRI RAKTÁRA
fekete cachmir és temekből

ZALA EGERSZEGEN, Kazinczy-tér.

m

fi
!a

X

j a,* N!
H ö « S

‘O

2 v -7= __ Z. O -z.
S ~ S _ ~ B. ~s .2 E 75 cn I" ^ -S N iij

5w* -Ó5 -<x> oi rr
5X ~ I Sy 3 0 N (

te -1 ' ~ <y V- ,r,-O S tz v- * 5•- fct— E « =.-5

^3 ? 2 s -2 ’3 cd 2 í?*-,ti — •— Te "A tí CL.- - Í.

\ an szerencsém a n. é. küzönségm* I leeses
tudomására hozni, miszerint sikerült a rajliavi- 
déki fekete eaclimir gyárak egyik legliime 
véshikét azon célra m.-guvernem, hogy kizá- 
rólatr kitűnőnek elismert készítményeiből
nálam egy, minden igényeknek megfelelő és ki
elégítő

GYÁRI RAKTÁRT
*í*i
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állítson; ugyanazért azon szerenvsi-s helyzeti.eu 
vagyok, mikép a n. é. vevő közönséget <* te­
kintetben előnyösebb kedvezményekben ré­
szesíthetem, mint a nagy és tővárosok.

Midőn a n. é. közönség becses tigyehuet 
erre felhívnám, kérem, hogy felmerülő ebbeli 
szükségleteinek kielégítése végett üzletemet meg­
látogatni méltóztassék. Postai megrendeléseknel 
a t. rendelők legnagyobb megelégedésére ponto­
san kívánok eleget tenni. —

Egyúttal bátorkodom a n. é. közönséget méír 
arról értesíteni, miszerint tér szilke miatt kényte­
len vagyok néhány cikket u. in. FESTÖKÉK ( KE­
TON, - SZŐNYEGEK és PAPLANOKAT végkép 
eladni, melyek nálam jóval leszállított áron kap­
hatók. .

ANNA CSILLAG
183. 20-

Tisztelettel

Fürsl Izidor.

Nyomatott Tahy It. gyorssajtóján Zula-Egerszegen.


